

中国网络文明大会下月在厦举办

时间为7月18日至19日,主题为“网聚文明力量 奋进伟大征程”

新华社北京6月29日电 记者29日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,由中央网信办、中央文明办、中共福建省委和福建省人民政府共同主办,2023年中国网络文明大会将于7月18日至19日在福建省厦门市举办,大会主题为“网聚文明力量 奋进伟大征程”。

中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵在发布会上介绍,本次大会着力打造我国网络文明的理念宣介平台、经验交流平台、成果展示平台和国际互鉴平台,包括开幕式及主论坛、网络诚信建设高峰论坛、12场分论坛和网络文明主题活动。

其中,12场分论坛将紧紧围绕互联网与文明创建、网络内容建设、网络生态建设、网络文明社会共建、算法治理、网络法治建设、网络辟谣、网络文明国际交流互鉴、数字公益慈善发展、数字文旅发展、数据安全和个人信息保护以及海峡两岸青少年网络素养建设等主题展开,

还将发布一系列网络文明建设成果。“目前大会各项筹备工作进展顺利。”福建省委常委、宣传部部长张彦表示,将围绕文化赋能,突出网络文化与福建中华福文化、海洋文化、闽南文化等特色文化相结合,力争把本次大会办成具有“闽派”味道的网络文明盛会。

始于颜值忠于品质 志愿服务才会越做越好

2023年厦门市新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛落幕

本报讯(记者王东城 通讯员李恬怡)30个志愿服务项目逐一登台路演,在短短5分钟里展示项目主要风采,并进行答辩,通过与评委的互动、与其他参赛选手的交流学习,更好地扬长避短,推动志愿服务高质量发展。昨天下午,2023年厦门市新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛落幕,大赛共决选出金奖项目3个,另有银奖5个、铜奖10个、优秀奖12个,获奖结果公示期持续至7月6日。市委文明办将从本次大赛选取一批优胜项目代表我市参加福建省新时代文明实践志愿服务项目大赛。

获得金奖的3个项目分别是:湖里区小蜗牛身心障碍者家庭支持中心的“爱的连接——身心障碍者家庭喘息”志愿服务项目,厦门市公安局出入境管理局的“福·境”警察妈妈助残助孤志愿服务项目,华侨大学的“‘一带一路’我带路”文化传播志愿服务项目。

参加决赛的志愿服务项目类别丰富,包括理论政策宣讲、文艺服务、医疗健身、科普支教、卫生环保、法律援助、助老助残等,展示出我市文明实践蓬勃发展之势。这些项目有的活跃在社区乡村,有的活跃在公共服务窗口,有的活跃在各个新时代文明实践站。记者注意到,参赛单位有不少是长期开展志愿服务的老面孔,如厦门市红十字会北极星志愿救援队,已坚持15年之久。参赛队伍里还有不少来自校园,如厦门大学、华侨大学、集美大学等,为文明实践注入青春力量。

大赛评委、中宣部志愿服务促进中心活动项目处负责人郭金玮对参赛项目给予充分肯定,赞赏参赛项目内容丰富,特色鲜明。他说:“要把握好创新力和持久力的关系。用一句话来说叫‘始于颜值,忠于品质’,始于颜值就是刚开始这个项目大家一看非常好,谁都想参加,但是参与一次之后,如果没有持久的吸引力,可能下次就不来了,项目就很难做大,所以要忠于品质,让项目增加吸引力,让志愿者来一次还想再来,来了不想走,最后成长为项目骨干。如此一来,志愿服务项目才会越做越大,越做越好。”



厦门市新时代文明实践志愿服务项目大赛决赛现场。

特写

北极星志愿救援队:“用生命守护生命”



北极星志愿救援队参加献血活动。

“参赛不是为了拿名次,主要是希望让更多人知道生命救护定位牌。”昨天,厦门市红十字会北极星志愿救援队队长陈伟仁告诉记者,此次参赛重在参与,让志愿服务被看见、被知道,发挥更大作用。

厦门市红十字会北极星志愿救援队曾获“厦门市道德模范”“福建青年志愿者优秀组织”“福建省优秀红十字志愿服务组织”“抗击‘莫兰蒂’台风及灾后重建工作先进单位”等荣誉。

受助者的感谢 是坚守的动力

厦门市红十字会北极星志愿救援队队员来自各行各业,有的是教书育人的人民教师,有的是驰骋网络的IT工程师,有的是在校求学的大学生,有的是家庭主妇。

“这些年,我们队伍全员付出大量精力物力财力。民间公益组织虽然很艰难,但是我们一直在坚持。”陈伟仁说,坚持的动力,来自受助者

的真心感谢。“听了他们的感谢,我们感觉实实在在帮助到别人,内心很快乐,就有继续前行的动力。”

自成立以来,队伍曾参与玉树地震救援、雅安地震救援、九寨沟地震救援、鲁甸地震救援、汕头水灾救援、连城水灾救援、盐城龙卷风救援、永泰尼伯特风灾救援、厦门“莫兰蒂”台风救援及灾后重建等多项志愿服务工作。

做好山地救援 致力安全宣讲

北极星志愿救援队主要做山地救援,覆盖岛内外,地理范围很广。每次救援都是受困群众有迫切需要,这要求他们分秒必争。昨天,比赛评委给出的评价是“用生命守护生命”。

针对我市地形和野外旅游易迷失的特点,为及时发现并解救受困人员,救援队自成立以来,每天都安排队员全天值守服务电话。一旦110指挥中心传达群众户外迷路、遇险救助指令时,救援

队立即组织人员开展搜救工作。他们还自发在厦门山地易发生迷路或受困的路线上,安装定位指引牌。

除了做好山地救援,救援队也致力于安全宣讲,积极走进社区、学校等公共场所开展红十字应急救护及其他户外安全知识宣传讲座。同时,救援队还组织各大跑团、企业、校园师生以及社会公益组织开展山野垃圾清理活动,积极参与环保公益行动。

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

寻找身边好人
致敬道德模范

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社